

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

Teilnehmende	
Anwesend: Friedrich, Leonard, Olgierd, Bastian, Isa, Erik, Paula, Francesca, Leon, Nico, Domenico, Frau Herklotz	Fehlend: <i>entschuldigt:</i> Kjell, Felix S., Andreas, Felix K. <i>unentschuldigt:</i> ---

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung.....	2
TOP 1a Informationen aus dem Büro.....	2
TOP 2 Anfrage von der SLpB & aktueller Stand Planspiel MdL.....	2
TOP 3 Bildungsempfehlungsgesetz	3
TOP 4 Digitalstrategie der KMK.....	3
TOP 5 Ideenentwicklung 2017	3
TOP 7 Auswertung der LDK.....	4
TOP 8 Weiteres/ Open Space	5

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

TOP 1 Begrüßung

- Vorstellung der TO durch Erik

TOP 1a Informationen aus dem Büro

- Frau Herklotz
 - o Rat für nachhaltige Entwicklung: Friedrich, Nico (?)
 - o GreenTec Award: LaVo abstimmen
 - o demokratisch handeln: LSR soll sich bewerben
 - o Vision.schule:
 - VIPs anschreiben, Konzept anpassen; V: Friedrich
 - Kanban; V: Bastian
 - Bands: bis Ende Dezember alle anschauen (Mail von Kjell) + weitere Vorschläge einbringen
 - doodle
 - o Fotos von der LDK heraussuchen und an Herrn Höhn senden; V: Leonard

TOP 2 Anfrage von der SLpB & aktueller Stand Planspiel MdL

- Anfrage SLpB
 - o 22 Schüler können wir schaffen
 - o Erik fragt SSR Dresden an, Francesca will 5 Schüler aus ihrem Kurs aktivieren
 - o Problem: Fahrtkosten. Kann SLpB bezahlen? → Antwort am Montag
- Planspiel Landtag
 - o Isa schreibt Anfrage an Präsidenten
 - o Treffen mit SLpB (nächsten Freitag?)
 - o Termin: 4. März (Samstag)
 - o Frau Herklotz sucht alte Schreiben heraus

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

TOP 3 Bildungsempfehlungsgesetz

- Durchgehen des Gesetzentwurfes
- Statement an Abgeordnete?
 - o Brief an die BiPos?

**Abstimmung: Der LaVo erarbeitet bis Ende Dezember eine
Stellungnahme: mit zwei Enthaltungen angenommen**

TOP 4 Digitalstrategie der KMK

- KMK hat Strategie zu Digitalen Medien veröffentlicht
 - o Gemeinsame Standards für Digitale Bildung
 - o Länder müssen konkrete Umsetzung mit eigenen Konzepten regeln
- LSR will sich bei sächsischer Strategie aktiv einbringen

**Abstimmung: Aufteilung des Dokumentes zwecks
Durcharbeiten+Positionierung bei Telko am 12.12.: einstimmig
angenommen**

TOP 5 Ideenentwicklung 2017

- Konzept zum LSR/ Fahrplan für 2017
 - o strukturelle Gegebenheiten/ evt. Schwächen
 - o finanzielle Gegebenheiten
 - o Novellierungsprozess der SMVO mit einbringen
 - Domenico hat an alle die Synopse gemailt
 - o LSR bekannter machen
 - o Wie Kooperation mit FSSV ausbauen?
 - ➔ Interne Evaluation des LSR
- Öffentlichkeitsoffensive für sächsische Schulen

**Abstimmung: Gründung einer AG Öffentlichkeitsoffensive unter
Leitung von Leonard: mit drei Enthaltungen angenommen**

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

- Forderung: in Lehrpläne in Klassen 5 und 6 SV-Arbeit/-Struktur mit aufnehmen
- Mailadressen für Schülersprecher:

Abstimmung: Der LSR entwickelt eine Infrastruktur, um jedem Schülersprecher eine Mail-Adresse zur Verfügung zu stellen: mit drei Enthaltungen angenommen

TOP 6 Vorstellung neue Website & Anderes

- Domenico stellt neues Design der Website vor
 - o soll bis zum 1. Januar online gehen
 - o fangen bei „Null“ an, d.h. nur wichtige Seiten werden übertragen & Blog; Aktuelles wird dann nach und nach auf neue Seite „kopiert“
 - o Texte für Website; V: Leonard
- Domenico stellt Mattermost vor
 - o ist nun funktionsfähig, alle LaVo-Mitglieder sollen sich anmelden
 - o für interne Kommunikation (AG)
 - o Telegram-Gruppe nur für schnellen Austausch
- Domenico stellt „Kanban“ vor (Trello-Alternative)
 - o dient für Aufgabenverteilung
 - o alle LaVo-Mitglieder haben Einladungslink erhalten

TOP 7 Auswertung der LDK

- LDK-Auswertung
 - o Workshop: entweder nur von uns (gemacht) oder Teambildende Maßnahme
 - o Aussprache sehr angenehm
 - umfangreichere „Kritik“ von allen LaDe gewünscht
 - o störend: Unruhe in Gängen, herein und -raus gehen aus Saal/ Untergrundrauschen
 - o positiv: konkretes Ende am Freitagabend
 - o Antragsdebatte:
 - Erfahrungsberichte störend
 - Vielleicht doch 1-3. Lesung einführen?
 - besser als zu den letzten Konferenzen
 - Anträge total abändern, dass der nichts mehr mit dem Antrag zu tun hat
 - GO-Anträge manchmal störend

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

- Handreichung: Debattenführung (in App mit integrieren)
- gut: mehr auf Debatte konzentriert und nicht so viele Workshops
- „Das Tagungspräsidium war toll.“
- Essen war schlecht
- Art des Protokollschreibens müssen wir verbessern
 - vllt. Mitschnitt der Debatte
 - Änderungsanträge das nächste Mal digital

TOP 8 Weiteres/ Open Space

- LKA-„Neukoordinierung“: Ideensammlung; V: Francesca

Abstimmung: Verweis des Konzeptes an die AG Neuaufstellung der Basisarbeit + Einarbeitung in Abschlussbericht: *einstimmig angenommen*

- ÖPNV mit in Einladung; V: Andreas/ Domenico
- Liste Kreispaten in Cloud für Francesca freigeben: V: Frau Herklotz

Protokoll zur XVII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Freitag, der 9.12.2016
Zeit: 16:00 bis 20:00 Uhr
Protokollant(en): Domenico Decker, Erik Bußmann

- Aufgabenverteilung für vision.schule
 - o digital; V: Friedrich
- The Simple Club:
 - o Paula tritt nächsten Dienstag in Kontakt